



НАШ ГОСТЬ - ЛЮДМИЛА ЗЫКИНА

Кому не известно у нас в стране имя замечательной исполнительницы русских народных песен Людмилы Зыкиной? Кто из нас, услышав лишь ее имя, не припоминает тут же знакомый проникновенный, ставший таким (и здесь я несколько не погрешу против истины) родным и близким, ее голос?.. Она — народная артистка СССР, она — лауреат Ленинской премии, она... Одним словом, она большой мастер.

Много есть поклонников таланта Людмилы Зыкиной и у нас в городе. С волнением ждали они приезда артистки на гастроли в Новороссийск. И вот Людмила Зыкина у нас...

2 апреля в городском театре состоялись первые концерты Людмилы Зыкиной. День этот выдался не очень приветливым — суровый норд-ост зло обрушился на город. Но разве могут стоять преграды на пути людей, стремящихся на встречу с любимой артисткой, с любимой песней, на встречу с большим и настоящим искусством? Оба концерта, состоявшиеся в этот вечер, прошли с большим успехом. Зрительный зал был заполнен до отказа. Цветами и аплодисментами награждали зрители выступления Людмилы Зыкиной. Концерты ее стали настоящим праздником русской песни.

Вот она запела до боли знакомую русскую народную «Степь да степь кругом». Ни одного лишнего жеста, только задумчивый взгляд как будто бы куда-то в прошлое, да взволнованный, сильный, прекрасный голос передают всю гамму чувств, охвативших в этот момент певицу.

О чем она думает? Что вспомнилось ей сейчас?

А вот уже звучат песни Г. Пономаренко «Снег седины», «Я лечу над Россией», М. Чичкова «Ей приснилось, что она Россия» и другие, посвященные героическому подвигу великого русского народа в суровую годину испытаний — в дни Великой Отечественной войны. Подвиг простого русского человека, подвиг матери — эта тема была и остается особой в творчестве Людмилы Зыкиной.

Обширен репертуар певицы: с одинаковым успехом исполняет она и задумчивые лирические песни, и песни, наполненные искрометным народным юмором. И «Тонкая рябина», и «Травушка — муравушка», и «Оборвалась тропинка», и «Русская метелица» — все они, исполненные ею однажды, стали важными вехами в творческой биографии певицы, стали неотъемлемыми частицами ее огромной песенной реки, покоряющей нас.

Выступала Людмила Зыкина в сопровождении ансамбля народных инструментов под руководством Владимира Петелина. В роли ведущего концерты выступал заслуженный артист республики, артист Краснодарского театра оперетты Борис Петровский.

Закончила программу Людмила Зыкина исполнением всенародно любимой песни «Течет Волга».

...Выражая чувства всеунаходившихся в зрительном зале, заведующая отделом культуры горисполкома У. Е. Крюкова тепло поблагодарила певицу за доставленные чувства радости, за отличные концерты и пожелала ей новых творческих успехов.

А. ИВАЩЕНКО.

* * *

После первого концерта нашему корреспонденту А. Гарьковому народная артистка СССР, лауреат Ленинской премии Людмила Зыкина сказала:

— Я очень люблю кубанский край. С ним у меня связаны самые лучшие воспоминания. В прошлом году, выступая в Краснодаре, я узнала о присвоении мне звания народной артистки СССР.

Как только мы вступили на новороссийскую землю, нас встретил сильный норд-ост. Он напомнил мне и моим друзьям артистам станцию «СП-6», которую мы посетили, выступая перед полярниками. Теплоту же новоросийцев я почувствовала с первых минут пребывания в вашем городе. И тогда, когда меня встречали на вокзале, и во время выступления.

В Новороссийске я впервые. Но ваш город, город-герой, его люди мне дороги тем, что здесь, на южных рубежах нашей необъятной Родины во время Великой Отечественной войны стояли насмерть бойцы-малоземельцы. Я очень рада, что мне представилась возможность через газету поздравить новоросийцев с присвоением городу высокого звания «Город-герой».

Фото А. ГОРОДНИЧЕНКО.